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福生市教育委員会会議録 

平成29年第11回定例会 

１ 開催年月日  平成29年11月21日（火） 

２ 開始時刻  午前10時00分 

３ 終了時刻  午前10時50分 

４ 場 所  第二棟４階 第１委員会室 

５ 出席委員  教   育   長  川  越  孝  洋 

         委       員  渡  辺  浩  行 

         委       員  加  藤  孝  子 

         委       員  坂  本  和  良 

         委       員  野  口  哲  也 

委       員  新  藤  美 知 子 

６ 欠席委員  なし 

７ 出席者氏名  教 育 部 長  久  保     淳 

         参事兼教育指導課長  井  尻  郁  夫 

         教 育 総 務 課 長  中  島  雅  人 

         教 育 支 援 課 長  野  崎  昌  利 

         学 校 給 食 課 長  村  野  和  彦 

         生涯学習推進課長  岡  部  健  一 

         スポーツ推進課長  内  藤  毅  誠 

         公 民 館 長  佐  藤  克  年 

         図 書 館 長  森  田  雅  枝 

         特別支援教育担当主幹  千  葉  か お り 

         英語教育推進担当主幹  林     宣  之 

         指 導 主 事  森  保     亮 

８ 傍 聴 人  １人 
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                               午前10時00分 開会 

教 育 長  それでは、定時になりましたので、ただいまから平成29年第11回福生市

教育委員会定例会を開会いたします。 

        まず、日程についてお諮りいたします。 

        日程第７、報告第34号、平成30年度福生市立学校教育管理職の配置構想

案ついてでございますが、人事案件のため、福生市教育委員会会議規則第

８条の規定に基づき、これを公開しない会議とし、日程第８、その他報告

事項の後に報告を行いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第34号は公開しない会議とし、その他報告事項の後に審議

及び報告することといたします。 

        これより本日の会議を開きます。 

        これより日程に入ります。 

        日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

        福生市教育委員会会議規則第19条の規定に基づき、坂本和良委員、渡辺

浩行委員の両名を署名委員として指名いたします。 

        次に、日程第２、教育長報告を行います。教育長報告を各担当部長より

申し上げます。 

        初めに、教育部長より報告いたします。 

教 育 部 長  おはようございます。それでは、学校教育を除く所管事務を説明させて

いただきます。 

        まず、市全体でございます。５日に５市市長が語る地域自治体連携シ

ンポジウムがございました。こちらには武蔵野市、調布市、東村山市、

東久留米市と福生市の首長が集まりまして、これまで７回ほど各市を持

ち回りで開催しております。今回は、福生市を会場にシンポジウムが行

われまして、「東京2020オリンピック・パラリンピック多摩地域の取組に

ついて」をテーマに行われました。 

        続きまして、教育総務課でございます。11月２日に教育委員会連合会第

１ブロック研修会があきる野市で開催されております。こちらには、加藤

委員に御出席いただいております。 

        次に、生涯学習推進課、10月29日、11月14日に成人式実行委員会を開催

しております。成人式は、平成30年１月８日の成人の日に市民会館大ホー

ルで開催されます。市内の723人が今回新成人の対象でございまして、実
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行委員会では、実行委員が現在５名に増え、進められておりまして、成人

のつどい企画や記念誌の編集を進めているところでございます。 

        また11月19日、軽スポーツ＆とん汁会が開催されまして、当日は豚汁の

引きかえ券1,200枚を用意しておりましたが、こちらも全て配布しており

まして、盛況のうちに終了いたしました。 

        次に、スポーツ推進課、11月16日に西多摩広域行政圏体育大会総合開会

式及び前夜祭がございました。こちらは、今年度の幹事市が福生市と日の

出町ということで、福生市役所で開会式、もくせい会館３階で前夜祭を行

っております。西多摩地域の各自治体の首長のほか、体育協会関係者など、

各市の約120名が参加をいたしております。この大会は、11月19日までの

４日間で実施されましたが、18日には福生地域体育館で関連企画としてス

ポーツフェスタの開催もございまして、キンボールなどニュースポーツの

体験が行われております。 

        次に、公民館でございます。先の話になりますが、11月25日午前９時半

から第36回公民会のつどいがさくら会館ホールで行われます。テーマは、

「楽しさ求めて、40年の歩み」となっておりまして、公民館で活動するサ

ークルの方たちの貴重なお話が伺える予定でございます。 

        また、図書館につきましては、３日から５日までうちどくフェスティバ

ルの中の図書館員の本棚を開催いたしまして、延べ156名の来場がござい

ました。また、11日にはうちどく講演会といたしまして、「目指せ、読み

メン、お父さんと一緒におはなし会」、こちらは32名の参加でございます。

そのほか17日には夜のおはなし会、18日にはビブリオバトルが行われてお

ります。26日に講演会としまして、初めての落語といったものが続いてま

いります。最後に29日でございますが、福生一中の生徒の職場体験もある

予定でございます。 

        私からは以上でございます。 

教 育 長  次に、参事より報告願います。 

参事兼教育指導課長  ２枚目、Ａ４の資料をごらんください。学校教育に関する所管事項につ

いて御報告申し上げます。 

        大きく５点でございます。大変申しわけございません。１点資料に掲載

していない内容について、口頭のみで報告させていただきます。 

        １点目は、文化的行事の報告でございます。芸術の秋、文化の秋という

ことで、中学校の合唱コンクールに引き続きまして、小学校におきまして

展覧会、音楽会、学習発表会が６校で行われました。各校とも多くの参加
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者を得ての展示発表が行われたということであります。 

        ２点目は、福生第二小学校くまがわ宿泊行事でございます。清里方面に

て１泊２日で行われまして、無事終了しております。 

        ３点目でございますが、英検福生モデルの２次試験が11月５日、12日の

日曜日に行われました。合格者については、５級から２級までこちらに示

しているとおりでございます。小というのが小学校、中というのは中学校

の子どもたちの合格者でございまして、特に中学校卒業程度では、３級以

上の合格者が割合にしますと41.8％、昨年度は26.7％でございましたので、

ことしは昨年以上に大きな目覚ましい成果が得られたと事務局は思ってお

ります。詳細につきましては、次回の定例会で報告したいと考えておりま

す。 

        続いて、11月11日、福生第一中学校におきまして創立70周年記念式典が

行われました。第１部といたしまして、記念式典が１時間程度でございま

すけれども、厳かな儀式、そして第２部としまして11時から30分程度、子

ども主体による70周年の軌跡という発表がありました。実行委員会形式で

思い出のスライド、寸劇、そして合唱という構成になっておりまして、各

学年の合唱、全員合唱もすばらしいものでした。子どもたちの主体的な姿

が見られ、70周年の節目に、新たな一中のイメージが感じられた、そのよ

うな会でございました。 

        続いて、５点目になります。当面の行事の予定でございます。福生市小

学校音楽会が今週の金曜日、11月24日午後１時20分に福生市民会館大ホー

ルにて行われます。全員合唱「福生市の歌」「ゆかいに歩けば」に続き、

各学校による合唱と合奏、そして全員合唱「さようなら」でエンディング

となります。全校の高学年が一堂に会する貴重な機会となります。 

        続いて、中学校東京駅伝大会についてでございます。既に10月21日、11

月３日に福生選抜チームをつくるための選考会が行われております。今後

は、月１回のペースで合同練習を実施してまいります。そこで、明日22日

午後２時から、もくせい会館において結団式が、今年も加藤市長、福島副

市長、そして川越教育長御臨席のもとに行われます。大会は、年が明けま

して、２月４日に、会場は今年も味の素スタジアムでございますが、教育

委員の皆様方、どうぞ御声援のほどよろしくお願い申し上げます。 

        以上でございます。 

教 育 長  以上、報告は終わりました。質問がありましたらお願いいたします。 

        よろしいですか。 
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        それでは、教育長報告を終わります。 

        次に、日程第３、議案第64号、平成29年度福生市一般会計補正予算（第

４号）の原案中、教育に関する部分に対する意見聴取についてを議題とい

たします。教育総務課長より内容の説明をお願いいたします。 

教育総務課長  それでは、議案第64号、平成29年度福生市一般会計補正予算（第４号）

の原案中、教育に関する部分に対する意見聴取について、提案理由並びに

内容につきまして御説明を申し上げます。 

        ３ページをお願いいたします。提案理由でございますが、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第29条の規定に基づきまして、市長から別紙

写しのとおり意見を求められましたので、本議案を提案するものでござい

ます。５ページから15ページが市長からの意見聴取の写しの資料でござい

ます。 

        補正予算の内容につきましては、９ページをお願いいたします。平成29

年度福生市一般会計補正予算（第４号）の第１条のとおり歳入歳出予算の

総額にそれぞれ8,289万7,000円を追加し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ

265億1,421万3,000円とするものでございます。第２条、債務負担行為の

追加及び変更につきましては、10ページに記載のとおり追加が１件、変更

が１件でございます。今回教育に関する部分の補正につきましては、歳入

歳出に関する補正はなく、債務負担行為にかかわる追加１件、変更１件の

みでございます。 

        それでは、内容について御説明をいたします。内容につきましては10ペ

ージをお願いいたします。まず、市営プール指定管理委託でございますが、

期間は平成34年度までで、限度額は１億2,274万5,000円でございます。こ

れは、指定管理委託の委託期間が今年度で終了いたしますことから、今年

度中に新たに委託先を決定する必要があるため、債務負担行為を設定する

ものでございます。 

        次に、ふっさっ子グローバルヴィレッジ実施委託は、当初予算では平成

30年度に実施するための債務負担行為を485万4,000円としておりましたが、

29年度に実施いたしました結果を踏まえまして、宿泊施設や内容等を改善

するため、11ぺージにございますとおり533万2,000円に増額するものでご

ざいます。 

        以上、議案第64号、平成29年度福生市一般会計補正予算（第４号）の原

案中、教育に関する部分に対しての意見聴取についての説明とさせていた

だきます。御審議をいただき、原案のとおり御同意いただけますようお願
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い申し上げます。 

        以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        いかがでございますか。何かございますか。よろしいでしょうか。 

        それでは、お諮りをいたします。議案第64号は、原案のとおり同意する

ことに御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第64号は原案のとおり同意することといたします。 

        次に、日程第４、議案第65号、福生市営プールの指定管理者の指定につ

いての意見聴取についてを議題といたします。スポーツ推進課長より内容

の説明をお願いします。 

スポーツ推進課長  それでは、日程第４、議案第65号、福生市営プールの指定管理者の指定

についての意見聴取について提案理由並びにその概要を御説明申し上げ

ます。 

        21ページをお願い申し上げます。提案理由でございますが、福生市営プ

ールに係る指定管理者を指定する必要があり、地方自治法第244条の２第

６項の規定に基づき、本議案を提案するものでございます。 

        次に、指定の内容でございますが、１の指定管理者に管理を行わせる施

設の名称及び施設の所在地は福生市営プール、福生市北田園２丁目８番地

４でございます。 

        次に、イの指定管理者に指定する団体の名称は、有限会社ブイフィール

ド、所在地、東京都八王子市越野８番地の12、ライオンズマンション京王

堀之内第３の502号でございます。 

        次に、３の指定期間でございますが、平成30年４月１日から平成35年３

月31日までの５年間といたそうとするものでございます。 

        次に、裏面の資料22ページをお願い申し上げます。２の選定の経過につ

いてございますが、簡単に御説明申し上げます。現指定管理者であります

有限会社ブイフィールドは、安全管理の徹底を行い、常にお客様からのニ

ーズに対応する等、業務内容が市民等からも高く評価され、また指定管理

開始以来無事故の業務を達成するなど、業務成績が最も高く優良であるこ

となどが評価され、指定期間の延長を行うことが決定され、候補者として

非公募にて選定をいたしたところでございますが、再延長する場合におい

ても厳正な審査を行うために、福生市営プール指定管理者候補者選定審査
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会を実施いたしました。10月11日に同審査会を実施いたし、財務状況審査、

プレゼンテーション審査を行い、合格基準の80％以上の得点を上げ、指定

管理者候補者として選定されたという経過でございます。 

        有限会社ブイフィールドの概要、主な業務内容につきましては記載のと

おりでございます。 

        以上、福生市営プールの指定管理者の指定についての説明でございます

が、御審議を賜りまして、原案のとおり御同意いただきますようお願い申

し上げます。 

        以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        いかがでしょうか。説明のとおりでよろしいですか。 

        それでは、お諮りいたします。報告第65号は、報告のとおり同意するこ

とに御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第65号は原案のとおり同意することといたします。 

        次に、日程第５、報告第32号、平成29年度全国学力・学習状況調査保護

者用リーフレットについてを議題といたします。指導主事より内容の説明

を願います。 

指導主事（森保）  それでは、御報告申し上げます。 

        本日配布させていただきました報告第32号、カラー刷り資料、保護者向

け学力向上リーフレット、「家庭における会話で学力アップを」をごらん

ください。平成29年第10回教育委員会定例会におきまして、今年度実施い

たしました全国学力・学習状況調査の結果を御報告いたしましたが、今年

度もその結果を踏まえ、保護者用リーフレットを作成いたしましたので、

改めて御報告させていただきます。 

        本リーフレットにつきましても、坂本委員には御多用の中、事前に御指

導を賜りました。ありがとうございました。本リーフレットは、家庭にお

いて我が子の学力を向上させるのだということをコンセプトとして、昨年、

一昨年と３年間にわたり作成、配布しております。保護者が全国学力・学

習状況調査の結果について興味、関心を持ち、家庭内における会話の話題

とすることで、子どもが意欲的に学習することにつなげることを狙いとし

ております。 

        表紙に掲載しておりますグラフをごらんください。今年度は、家庭にお



 

- 8 - 

 

ける会話の頻度と学力との相関関係についてあらわしたグラフを掲載いた

しました。児童・生徒が家庭において学校や将来のことについてよく話す

と回答している児童・生徒は平均正答率が高い傾向がございます。子ども

にとっては、保護者が自分のことを聞いてくれることで、それが心の安定

につながり、学力にも影響が出ていると推測できることを示しております。 

        また、２ページと３ページは、昨年度と同様に今年度調査において課題

となった問題を紹介しております。どの問題も今後の学習や社会生活で必

要とされる問題であり、保護者が興味をもてるような問題を選出しており

ます。これら学力調査問題を家庭での会話につなげることで、子どもの家

庭学習の意識付けとなることをねらいとしております。 

        なお、最終ページには市の平均正答率ではなく、全国平均を達成した児

童・生徒の割合を全国平均達成率として掲載し、子どもたちの日々の努力

や学校の取組の成果を見出すよう工夫しております。 

        本リーフレットは小・中学校の全家庭に配布する予定でございます。 

        以上で報告とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

新 藤 委 員  内容についてではないのですが、これは保護者以外の配布というのは考

えているのですか。 

指導主事（森保）  各学校に児童・生徒数以上の冊数を配布する予定でございまして、各学

校の裁量によって、例えば学校評議員会等でも配布をしていただくけるよ

う依頼してございます。 

新 藤 委 員  それについて要望です。よろしいでしょうか。 

教 育 長  どうぞ。 

新 藤 委 員  もちろん家庭は基本的に大事なことだと思いますが、これができない家

庭というのも現実にはあるという認識を持っております。そこで、学童

とか児童館、すなわち子どもが遅くまで学校が終わった後、そこにいる

状況があるわけですが、その学童及び児童館にぜひ配布をしていただい

て、そこの指導者の方々にも啓発をお願いできればと思います。よろし

くお願いいたします。 

指導主事（森保）  ありがとうございます。ぜひその方向で検討させていただきたいと思い

ます。 

教 育 長  家庭にとってかわって、本来家庭でやるべきことをいろんな部署で、関

係部署で進めていきたいというところでございまして、そのようにさせ

ていただきます。 
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        ほかにございますか。 

        よろしいでしょうか。 

        お諮りをいたします。報告第32号は、報告のとおり承認することに御異

議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。よって、報告第32号は報告のとおり承認すること

といたします。 

        次に、日程第６、報告第33号、第９回児童・生徒による音楽のまちづく

りコンサート2018についてを議題といたします。指導主事より内容の説明

を願います。 

指導主事（森保）  日程第９、報告第33号、第９回児童・生徒による音楽のまちづくりコン

サートについて御報告いたします。 

        報告第33号資料をごらんください。今年度で第９回を迎えます児童・生

徒による音楽のまちづくりコンサートでございますが、平成30年３月10

日土曜日に実施いたします。既に第１回の運営委員会を実施いたしてお

りまして、今年度の実施に向けた取組を始めているところでございます。 

        今年度は、出演団体に少し変動がございました。中学校は、３校の吹奏

楽部と福生第三小学校の和太鼓クラブ、福生第六小学校の音楽クラブは

今年度も変わらずに出演いたします。昨年度まで出演しておりました福

生第七小学校の音楽クラブですが、児童が少なくなったことで出演を取

りやめ、新たに福生第二小学校のリコーダークラブが出演する予定にな

っております。この福生第二小学校のリコーダークラブですが、学校の

教育課程上のクラブ活動ではなく、教育課程外において福生第二小学校

の教員の指導のもと、児童が集まり活動している団体でございます。そ

のほか今年度も福生吹奏楽団に御出演をしていただく予定になってござ

います。 

        本コンサートの終盤には、市内全中学校の吹奏楽部の合同演奏がござい

まして、これは本市ならではの取組となっており、市民からたくさんの

御好評をいただいているところでございます。また、今年度も福生市の

歌を中学校３校の吹奏楽部と福生吹奏楽団の合同演奏にあわせて、会場

全員で合唱する予定となってございます。 

        以上で報告とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。何か質疑がございましたらお願いいたします。 

        例年の参加校の七小が二小にかわるということで、発表内容は説明のと
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おりでございます。 

        よろしいでしょうか。 

坂 本 委 員  今、福生二小のリコーダークラブの説明があったのですけれども、これ

は学校外の活動ということなのですが、やっているのは例えば土曜日だ

とか日曜日だとか、そういうことなのでしょうか。 

指導主事（森保）  今聞いているのは、放課後や夕方、学校の教育活動が終わった後に集め

てやっているとのことでございまして、土日の活動につきましては把握し

ておりませんので、わかり次第ご報告したいと思います。 

教 育 長  音楽の教員も関係しているのですね。 

指導主事（森保）  音楽専科の教員が指導していると聞いております。 

坂 本 委 員  それは地域の方に頼まれて、そういうような活動を始めたということな

のですか、それとも教員が独自に始めたということなのですか。 

指導主事（森保）  音楽専科の教員がこのようなクラブをつくりたいとことを申し出てつく

られたと聞いております。学校の意向といたしましては、できれば今後地

域の方などに入っていただき、恒久的に続けられるという意向はあるよう

でございます。 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

        ほかにございますか。 

        それでは、ないようですので、お諮りいたします。報告第33号は、報告

のとおり承認することに御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。よって、報告第33号は、報告のとおり承認するこ

とといたします。 

        次に、日程第８、その他報告事項について説明願います。その他報告事

項１、平成29年度社会教育施設の年末年始の休業について、教育部長より

報告願います。 

教 育 部 長  それでは、37ページをごらんいただきたいと思っております。平成29年

度社会教育施設の年末年始の休業についてでございますが、こちらに記

載されているとおりでございまして、休業期間は平成29年12月29日の金

曜日から平成30年１月３日の水曜日までとなっております。 

        なお、仕事納めにつきましては、12月28日の木曜日となりますが、終業

時間につきましては、ごらんのとおり各施設ごとの業務に沿ったものに

なっております。 

        なお、図書館の年末の特別貸し出しにつきましては、12月15日の金曜日
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から12月28日の木曜日までとなっておりまして、図書の貸し出し期間に

つきましては３週間となっております。 

        また、仕事始めでございますが、各施設とも１月４日の木曜日から平常

どおりの開館となります。 

        以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑等ございましたらお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。 

        それでは、そのようにお願いをいたします。 

        事務局からのその他報告は以上でございますが、委員の皆様から何かご

ざいますか。よろしいですか。 

        それでは、特にないようございますので、その他報告事項の説明を終わ

ります。 

        ここで先ほど日程についてお諮りをいたしました、日程第７、報告第34

号、平成30年度福生市立学校教育管理職の配置構想案についてを公開しな

い会議といたしましたので、これからは公開しない会議となります。 

        傍聴の方及び関係者以外の方は御退席をお願い申し上げます。よろしく

お願いします。 

        暫時休憩いたします。 

 


